Angående träningsnärvaro och kallelse till match

Tränarna beslutar om laguttagning enligt följande riktlinjer:
· Träningsnärvaro ger förtur vid matchuttagning. Träningsnärvaro gäller både fotbolls- och fyspass. Med träningsnärvaro menar vi att spelaren kommer i tid till träningen, har rätt attityd (gör sitt bästa) och är en bra lagkamrat (visar intresse för och respekterar sina kamrater och tränarna).
· Till match kallar vi 10-13 spelare, inklusive målvakt (beroende på serie). 
· Målet är att alla ska spela 1 match per vecka.
· Vi kommer också att samarbeta med både P08 blå och P09 vid träning och matcher.
Kallelse till match sker enligt följande riktlinjer
· Kallelsen går ut söndag/måndag 5-7 dagar innan match.
· Kallelse sker via mail från vår hemsida.
· Spelarna kommer att fördelas mellan de aktuella matcherna innan kallelse skickas ut.              I år kommer man inte att kunna ”välja” vilken match man kan spela men kan önska.             Spelare med hög träningsnärvaro prioriteras. 
· Det är varje spelares skyldighet att meddela via kallelse om man kan närvara eller ej. 
· Viktigt att meddela om man INTE kan delta.

· 3–4 dagar före match går anmälningstiden ut och spelaren kan inte längre anmäla sig. Kallelsen är alltså öppen i 3 dagar.
· Att inte svara i tid på kallelsen, innebär att spelaren har tackat nej. Om möjligt kallas ny spelare in.
· Om den kallade spelaren dyker upp till match, trots att något svar inte lämnats via hemsidan, alternativt lämnats för sent, kommer spelaren troligtvis inte att få spela då ny spelare eventuellt har kallats in som ersättare. 
· [bookmark: _GoBack]Om spelaren har tackat ja till match och sedan blir sjuk ska ansvarig tränare meddelas snarast via telefon eller sms.
Vi uppmanar alla att respektera ovanstående riktlinjer som vi anser vara viktiga för laget och underlättar genomförandet av den verksamhet vi bedriver. Har du som spelare eller förälder frågor eller synpunkter på ovanstående får du gärna kontakta oss.
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