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Förord
Varmt välkommen till IFK Umeå! Som tränare i ett barn-  eller ungdomslag finns det några saker att tänka på förutom att planera och utföra träningar. Denna handbok är tänkt att hjälpa dig på vägen för att underlätta för dig som tränare/ lagledare i ett nystartat lag. Är det något som inte finns med i denna handbok och som du känner dig osäker på, är det bara att kontakta någon i ungdomskommitten eller någon på kansliet. 
Som tränare eller ledare i ett lag för barn inom IFK Umeå finns det några förhållningsregler. Det allra viktigaste är att allt sker på barnens villkor. Det betyder att alla ska ha roligt på träningarna och all slags toppning är strängt förbjuden. På IFK Umeås hemsida finns två viktiga policydokument. Dessa heter “Riktlinjer” och “Rutiner”. Vi uppmanar dig som tränare/ ledare att läsa dessa. Det är också bra om de tränande barnens föräldrar tar del av riktlinjer och rutiner.
Ungdomskommittén.
Träningar
När barnen är så unga som 6-7 år har vi inom föreningen som riktlinje att en träning i veckan är tillräckligt. Under en träning behövs det minst fyra personer som har rollen som ledare. Involvera gärna föräldrar som tittar på träningen att hjälpa till med att samla bollar och koner för att göra träningen mer effektiv. Alla aktiva tränare inom IFK Umeå erbjuds att gå den första tränarutbildningen (tränarutbildning-C) avgiftsfritt. När man gått den utbildningen får man utöver bra och nyttig information även tillgång till en portal, med massa övningar, lekar och träningspass designade för barnfotboll. 
Nystartade lag får ett startpaket från föreningen. Detta paket innehåller bollar, medicinväska, koner och och en väska att sätta in konerna och medicinväskan i. I bollförrådet vid vildmanna finns det förvaringsfack där man kan förvara sitt lags material. Nyckel till detta förråd kvitteras ut på kansliet. 
Ekonomi och administration
Varje lag inom IFK Umeå har sin egen lagkassa och ansvarar för sin egen ekonomi. Som viktigaste inkomst bland de yngre lagen är aktivitetsstödet. För att laget ska få detta är det viktigt att ni fyller i träningsnärvaron i det webbaserade verktyget Sportadmin vid varje träning. Smidigaste sättet att göra detta är via mobilappen. För att spela i ett lag inom IFK Umeå måste man vara medlem. Medlem kan man bli genom formuläret på hemsidan eller genom att kontakta kansliet och betala medlemsavgift. Inom fotbollen tas det även ut en träningsavgift varje år på 800kr/spelare. Varje lag har även möjligheten att ta en lagavgift om det behövs för deltagande i cup eller liknande. Vanligaste sättet att finansiera laget är genom lagjobb. Ta gärna kontakt med andra ledare för att få tips på vilka jobb som brukar vara lönsamma. Till de vanligaste utgifterna för de yngre lagen hör planhyra och domararvoden. 
Inloggningsuppgifter till sportadmin fås via kansliet. Det hålls även en utbildning i programmet för de som aldrig använt det tidigare varje år. Samma sak gäller Fogis. Det är i Fogis som...
Kläder
Alla kläder som ska användas är av märket Adidas. Kläder går att beställa via Intersport där vi har rabatterade priser. När det kommer till matchkläder är det vit tröja, blåa shorts och vita strumpor som gäller. På IFK Umeås hemsida finns en detaljerad klädpolicy. Varje lag betalar själva för sina kläder.
Bokning av plantider
Vildmannavallen
IFK Umeå har förtur på Vildmannavallen. Inför varje säsong hålls ett möte för att fördela träningstider mellan alla IFK Umeås lag. Efter att IFK Umeå bokat klart alla tider, släpps resterande tider för bokning till övriga lag. Under detta möte får ni också annan viktig information om och av föreningen.
Vildmannavallens konstgräs bokas via Umeå fritid. Avbokning av tid ska ske senast en vecka före, annars debiteras laget för tiden. Viktigt att avboka alla tider som inte ska användas. 
Grönytorna
Grönytorna bokas via IFK Umeås kansli. Kolla bokningskalender på hemsidan.
Tips och kom ihåg
Februari/ Mars
· Årsmöte IFK Umeå fotboll

Mars
· Anmälan till seriespel för våromgången brukar vara i mars. Anmälan görs via FOGIS. Västerbottens fotbollförbund går ut med inbjudan och information om anmälan under våren.

· Möte på IFK Umeås kansli angående fördelning av träningstider mm ungefär i mitten av mars. 

April
· VFF håller möte angående seriespelet mm i början/mitten av april. Strax därefter kommer spelschemat: då ska planer bokas för hemmamatcherna. 

· Domare ska bokas till hemmamatcher via länk på IFK Umeås hemsida.

Juni/Juli
· Anmälan till seriespel höstomgången.

Övrigt
· Alla matcher ska ha matchvärdar, vanligtvis är det en förälder. I bollförrådet på vildmannavallen finns västar till matchvärdar, samt information om vad en matchvärd ska göra.

· Det är vanligt att sälja fika på sammandrag och enskilda matcher för att fylla på lagkassan.

· Räkna med att man bör vara ca 4 tränare, samt 1-2 som är lagledare och ansvarar för bokningar och lagkassan mm. Dessutom får föräldrar uppdrag som matchvärdar, fikaförsäljare resp. fikabakare. 

Avslutande ord
Vi hoppas denna handbok hjälper er med ert nya lag. Är det något ni saknar eller känner behöver skrivas om är ni välkomna att kontakta någon ur Ungdomskommitten eller fotbollsstyrelsen. Har ni några frågor är ni också välkomna att kontakta oss. Vi önskar er ett stort lycka till med erat lag och ser fram emot att se era talanger springa ut på Vildmannavallen iklädda IFK Umeås färger!
Kontaktuppgifter
Tobias Strand Ungdomskommittén
tobiasstrand1@gmail.com 
+35 85 031 03 994
Sara Olsson Ungdomskommittén
sara.hyggesv11a@gmail.com 
070-992 31 98
Andrea Collén Klubbchef
andrea.collen@ifkumea.com
090-773708 el. 073-097 12 37
